

ПРЕСС-СЛУЖБА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ  
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

---

620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10,  
тел. 354-75-60, 354-75-61

**20 февраля 2024 года**

***В региональном парламенте стартовала весенняя сессия***

*На очередном двадцать девятом заседании Законодательного Собрания Свердловской области рассмотрен 31 вопрос повестки дня, приняты 16 областных законов.*

Состоявшееся под председательством Людмилы Бабушкиной заседание началось с рассмотрения вопроса о назначении на должности мировых судей Свердловской области.

\*\*\*

Депутаты рассмотрели вопрос о представителе общественности в квалификационной коллегии судей Свердловской области.

В соответствии с Законом Свердловской области от 9 июня 2017 года «О порядке назначения представителей общественности в квалификационной коллегии судей Свердловской области» Законодательное Собрание Свердловской области постановило назначить представителем общественности в квалификационной коллегии судей Свердловской области Якушеву Анастасию Владимировну.

\*\*\*

Парламентарии рассмотрели доклад о результатах деятельности Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Свердловской области в 2023 году.

В 2023 году институт Уполномоченного оказал адресную правовую помощь по 1096 обращениям субъектов предпринимательской деятельности. Это сопоставимо с «допандемийным» и «досанкционным» 2019 годом (тогда было 908 обращений). Ключевое направление деятельности Уполномоченного –

рассмотрение жалоб субъектов предпринимательской деятельности. В 2023 году рассмотрена 141 письменная жалоба. Продолжилась тенденция роста количества жалоб на нарушение прав и законных интересов предпринимателей решениями федеральных органов власти и органов государственной власти Свердловской области и снижения количества жалоб на органы местного самоуправления муниципальных образований Свердловской области. В 2023 году проводились консультации и приемы субъектов предпринимательской деятельности, в ходе которых рассмотрено 434 устных обращения, оказана бесплатная юридическая помощь по вопросам защиты прав и законных интересов заявителей.

Ряд системных затруднений бизнеса в условиях неоднозначного регулирования удалось снять благодаря организации диалога с органами власти и их готовности к урегулированию конфликтных вопросов во внесудебном порядке. В сфере обращения твердых коммунальных отходов содействовали конструктивному взаимодействию предпринимателей и региональных операторов при согласовании условий и исполнении договоров, в сфере необоснованного массового привлечения к административной ответственности лесопользователей при проверке электронных сопроводительных документов – на транспортировку древесины с QR-кодом. По техническим причинам и не по вине лесопользователей сотрудники ДПС ГИБДД не могли получить необходимую им информацию из мобильного приложения «ЛесЕгаис.Mobile», задерживали и доставляли транспортные средства вместе с грузом в отделы полиции. В результате взаимодействия с Управлением Федеральной налоговой службы России по Свердловской области были сняты затруднения и административные риски предпринимателей при внесении изменений в Единый государственный реестр юридических лиц из-за необоснованных отказов налоговых органов в регистрации указанных изменений.

\*\*\*

Депутаты утвердили отчет Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Свердловской области о расходовании финансовых средств за 2023 год.

## **ОБЛАСТНЫЕ ЗАКОНЫ**

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 34 Закона Свердловской области «Об отдельных межбюджетных трансфертах, предоставляемых из областного бюджета и местных бюджетов в Свердловской области».

Федеральным законом от 25 декабря 2023 года № 628-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и

отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусмотрено приостановление на 2024 год действия отдельных положений Бюджетного кодекса РФ, регулирующих отношения, связанные с определением условий предоставления межбюджетных трансфертов из бюджетов субъектов Российской Федерации другим бюджетам бюджетной системы РФ.

Проект областного закона подготовлен в целях приведения закона Свердловской области «Об отдельных межбюджетных трансфертах, предоставляемых из областного бюджета и местных бюджетов в Свердловской области» в соответствие с федеральным законодательством.

\*\*\*

Сразу в трех чтениях принят закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 16 Избирательного кодекса Свердловской области».

Проект закона направлен на приведение Избирательного кодекса Свердловской области в соответствие с федеральным законодательством. В статье 1 законопроекта предлагается внести в статью 16 Избирательного кодекса Свердловской области изменение, согласно которому сведения о численности по муниципальным образованиям избирателей, являющихся инвалидами, представляются по состоянию на 1 января и 1 июля каждого года Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации в Избирательную комиссию Свердловской области на основании сведений, содержащихся в государственной информационной системе «Единая централизованная цифровая платформа в социальной сфере».

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Областной закон «О Правительстве Свердловской области» и статьи 9 и 19 Областного закона «Об областных и территориальных исполнительных органах государственной власти Свердловской области».

Законопроект подготовлен в целях приведения отдельных положений названных областных законов в соответствие с федеральным законодательством. Предлагается в областном законе «О Правительстве Свердловской области» скорректировать отдельные полномочия Правительства Свердловской области в сфере экономики и в социальной сфере, а также дополнить компетенцию Правительства Свердловской области полномочием по организации мероприятий по реализации прав осужденных, лиц, отбывших уголовные наказания, и лиц, которым были назначены иные меры уголовно-правового характера. Изменения областного закона «Об областных и территориальных исполнительных органах

государственной власти Свердловской области» предусматривают корректировку полномочий областных исполнительных органов государственной власти Свердловской области и территориальных исполнительных органов государственной власти Свердловской области по разработке и осуществлению мероприятий в сфере занятости населения.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О физической культуре и спорте в Свердловской области».

«С целью приведения областного закона в соответствие с федеральным законодательством предлагается дополнить перечень основных понятий, применяемых в этом законе, определением понятия «массовый спорт», – прокомментировала один из авторов данной законодательной инициативы, председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина. – Кроме того, закон предусматривает корректировку перечня субъектов физической культуры и спорта в Свердловской области. Речь идет о том, чтобы включить в него любительские спортивные лиги, общественно-государственные организации, участвующие в развитии военно-прикладных и служебно-прикладных видов спорта, одновременно исключив из перечня оборонные спортивно-технические организации.

Законом также предложено дополнить компетенцию уполномоченного исполнительного органа государственной власти Свердловской области в сфере физической культуры и спорта полномочиями: по развитию и обеспечению доступности массового спорта; по оказанию содействия развитию военно-прикладных и служебно-прикладных видов спорта.

Кроме того, скорректировано полномочие органов местного самоуправления муниципалитетов региона в сфере развития массового спорта».

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О Перечне объектов, находящихся в государственной собственности Свердловской области, не подлежащих отчуждению».

Подготовкой данного законопроекта занималась рабочая группа, созданная комитетом по промышленной, инновационной политике и предпринимательству по предложению губернатора Свердловской области, с участием депутатов Законодательного Собрания Свердловской области и представителей министерства по управлению государственным имуществом Свердловской области. Необходимость актуализации названного областного закона вызвана

тем, что первоначальная редакция областного закона от 1995 года была принята в отсутствие правового регулирования на федеральном уровне вопросов приватизации и отчуждения государственного имущества. Кроме этого, последнее утверждение Перечня в новой редакции было в 2005 году и в последующем на протяжении 18 лет внесение в него изменений имело достаточно бессистемный характер. Специалистами министерства по управлению государственным имуществом Свердловской области была проведена работа по инвентаризации объектов, содержащихся в Перечне. В частности, выявлен ряд объектов, не имеющих на текущий момент стратегической значимости для Свердловской области.

В законопроекте предлагается признать утратившим силу областной закон от 1995 года и установить новый перечень объектов, находящихся в государственной собственности Свердловской области, не подлежащих отчуждению. Он будет состоять из 149 объектов: 10 объектов казенного имущества и 139 объектов, закрепленных на праве оперативного управления за государственными учреждениями сферы образования, культуры, здравоохранения, социального обслуживания, управления административными зданиями органов власти Свердловской области.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 8 и 12 Областного закона «Об управлении государственной собственностью Свердловской области».

Законопроект подготовлен в целях приведения указанного областного закона в соответствие с федеральным законодательством. Уточняются полномочия правительства Свердловской области и уполномоченного органа по управлению водными объектами, находящимися в государственной собственности Свердловской области, связанные с организацией и осуществлением мероприятий по предотвращению и ликвидации последствий негативного воздействия вод. Кроме этого, внесены положения о наделении уполномоченного органа по управлению лесными участками, находящимися в государственной собственности Свердловской области, полномочием по выдаче разрешения, в том числе на осуществление изыскательской деятельности на лесных участках, находящихся в государственной собственности Свердловской области.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 3 и 12-1 Закона Свердловской области «Об обеспечении проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Свердловской области».

Проект закона подготовлен в целях реализации нового правотворческого полномочия Свердловской области как субъекта Российской Федерации, а также приведения названного областного закона в соответствие с федеральным законодательством. Изменения предлагают установить обязанность по уплате взносов на капитальный ремонт у собственников помещений, расположенных в части многоквартирного дома, которая введена в эксплуатацию после утверждения региональной программы капитального ремонта по истечении тридцати шести календарных месяцев, начиная с месяца, следующего за месяцем, в котором были внесены изменения в эту программу. Кроме этого, скорректировано полномочие Правительства Свердловской области по установлению порядка передачи владельцем специального счета прав на специальный счет Свердловской области или муниципальному образованию, расположенному на территории Свердловской области, в отношении которой принято решение о комплексном развитии территории жилой застройки.

\*\*\*

Сразу в трех чтениях принят закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О регулировании отдельных отношений в сфере комплексного развития территорий в Свердловской области».

Законопроект подготовлен в целях приведения данного областного закона в соответствие с Градостроительным кодексом Российской Федерации. Предлагается скорректировать используемую в законе терминологию. Компетенцию Правительства Свердловской области дополнить полномочием по установлению случаев, содержания, порядка заключения и реализации соглашения, заключаемого в целях реализации решения о комплексном развитии территории, принимаемого Правительством Свердловской области или главой местной администрации.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О международных и внешнеэкономических связях органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области».

Федеральным законом от 4 августа 2023 года № 420-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статью 44 Федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ дополнен положениями, согласно которым к компетенции субъектов РФ отнесены новые правотворческие полномочия.

Согласно принятым изменениям, международные и внешнеэкономические связи осуществляются органами местного самоуправления по согласованию с органами государственной власти субъекта Российской Федерации в порядке, установленном законом субъекта РФ.

В целях решения вопросов местного значения органы местного самоуправления заключают соглашения об осуществлении международных и внешнеэкономических связей с органами местного самоуправления иностранных государств по согласованию с высшим исполнительным органом субъекта РФ в порядке, определяемом субъектом Российской Федерации.

Регистрация органами государственной власти субъекта РФ соглашений об осуществлении международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления данного региона осуществляется в порядке, определяемом региональным законом, и является обязательным условием вступления таких соглашений в силу.

Проект областного закона «О международных и внешнеэкономических связях органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области» приводит областной закон в соответствие с федеральным законодательством, он направлен на реализацию законотворческих полномочий региона как субъекта Российской Федерации, установленных Федеральным законом № 131-ФЗ.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «Об утверждении заключения Соглашения между Правительством Свердловской области (Российская Федерация) и Исполнительным органом государственной власти Горно-Бадахшанской автономной области (Республика Таджикистан) об осуществлении международных и внешнеэкономических связей в торгово-экономической, научно-технической и социально-гуманитарной сферах».

Принятие закона позволит создать основу для расширения дальнейшего взаимовыгодного сотрудничества между правительством Свердловской области и исполнительным органом государственной власти Горно-Бадахшанской автономной области, а также заинтересованными хозяйствующими субъектами, зарегистрированными на территории данных регионов.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 14 Областного закона «О стаже государственной гражданской службы Свердловской области и стаже муниципальной службы в Свердловской области» и статью 48-1 Закона Свердловской

области «Об особенностях государственной гражданской службы Свердловской области».

Законопроект подготовлен в целях приведения областного законодательства в соответствие с федеральным. Изменения предусматривают, что в стаж государственной гражданской службы и муниципальной службы в Свердловской области включаются также периоды оказания добровольного содействия в выполнении задач, возложенных на войска национальной гвардии Российской Федерации. Законом государственным гражданским служащим Свердловской области предоставляются дополнительные государственные гарантии, в том числе в связи с заключением ими контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на войска национальной гвардии России.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 6 Закона Свердловской области «Об областном материнском (семейном) капитале».

Законопроект направлен на установление дополнительных гарантий защиты прав граждан, имеющих трех и более детей и предлагает внести изменения, предусматривающие установление возможности использования средств (части средств) областного материнского (семейного) капитала на реконструкцию дома блокированной застройки. В качестве обязательного условия для использования материнского капитала является то, что соответствующий дом должен находиться на земельном участке, расположенном на территории Свердловской области, и принадлежать на праве собственности лицу, имеющему сертификат на областной материнский (семейный) капитал, либо его супругу или супруге.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 10 Закона Свердловской области «О музейном деле в Свердловской области».

«Законопроект подготовлен в целях приведения этого областного закона в соответствие с федеральным законодательством, – отметила один из авторов данной законодательной инициативы, председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина. – Изменения предполагают закрепление за областными государственными музеями обязанности по сохранности музейных предметов и музейных коллекций, включенных в состав государственной части Музейного фонда Российской Федерации. А также проведение реставрационных работ лицами, прошедшими аттестацию на право проведения таких работ в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти.

На территории Среднего Урала находится более 1 млн 700 тысяч единиц хранения. В областных государственных музеях – почти 650 тысяч единиц хранения. После принятия закона ценные экспонаты получают дополнительную защиту».

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об образовании в Свердловской области».

«В целях приведения в соответствие с федеральным законодательством в закон «Об образовании в Свердловской области» внесены изменения, корректирующие определение понятия «воспитание», – пояснила один из авторов данной законодательной инициативы, председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина. – Речь идет о том, чтобы заменить слова «духовно-нравственных ценностей» словами «традиционных российских духовно-нравственных ценностей». Формулировку такого принципа государственной политики и правового регулирования отношений в сфере образования как «гуманистический характер образования, приоритет жизни и здоровья человека, прав и свобод личности, свободного развития личности, воспитание взаимоуважения, трудолюбия, гражданственности, патриотизма, ответственности, правовой культуры, бережного отношения к природе и окружающей среде, рационального природопользования» предложено дополнить словами «в соответствии с традиционными российскими духовно-нравственными ценностями».

Также предусматривается, что одним из принципов, на которых основывается государственная политика и правовое регулирование отношений в сфере образования, является научная обоснованность развития системы образования Российской Федерации с учетом ее исторического наследия, перспективных задач развития государства и общества и обеспечения благоприятных условий для взаимодействия с системами образования других государств и международного сотрудничества в сфере образования на равноправной и взаимовыгодной основе.

Подлежит корректировке и положение, посвященное установлению трудовых прав, социальных гарантий и мер социальной поддержки педагогических работников».

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 6 Закона Свердловской области «О социальной поддержке ветеранов в Свердловской области».

«Законопроект подготовлен в целях приведения закона «О социальной поддержке ветеранов в Свердловской области» в соответствие с федеральным законодательством,–

прокомментировала один из авторов данной законодательной инициативы, председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.– Предлагается установить, что к ветеранам боевых действий и инвалидам боевых действий относятся также лица, поступившие в созданные по решению органов государственной власти Российской Федерации добровольческие формирования, содействующие выполнению задач, возложенных на войска национальной гвардии, в ходе специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24 февраля 2022 года, а также на территориях Запорожской и Херсонской областей с 30 сентября 2022 года.

Принятие этого регионального закона позволит повысить уровень социальной защищенности отдельных категорий ветеранов».

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О порядке распределения разрешений на добычу охотничьих ресурсов между физическими лицами, осуществляющими охоту в общедоступных охотничьих угодьях на территории Свердловской области».

С принятием предложенных проектом закона изменений для охотников значительно упростится процедура подачи заявки на участие в распределении разрешений на охоту.

«Законопроект подготовлен целью оптимизации процесса распределения разрешений на добычу охотничьих ресурсов между физическими лицами, осуществляющими охоту в общедоступных охотничьих угодьях на территории Свердловской области, – отметила председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина. – Речь идет о том, что в календарном году физическое лицо подает единую заявку на участие в распределении разрешений на добычу охотничьих ресурсов (бурых медведей, кабанов, сибирских косуль, лосей), в которой указывает сведения обо всех видах охотничьих ресурсов, в отношении которых планирует осуществлять охоту».

## **СОГЛАСОВАНИЯ, ИНФОРМАЦИЯ, КОНТРОЛЬ**

Депутаты дали согласие на безвозмездную передачу из государственной собственности Свердловской области в муниципальную собственность городского округа Первоуральск земельного участка стоимостью двадцать пять миллионов семьсот пятьдесят девять тысяч рублей. Вид разрешенного использования земельного участка – спорт. На земельном участке расположен Дворец водных видов спорта, находящийся в муниципальной собственности.

\*\*\*

Парламентарии дали согласие на безвозмездную передачу в собственность муниципального образования «город Екатеринбург» объектов государственной собственности Свердловской области – сооружений связи и коммунального хозяйства в городе Екатеринбурге.

Речь идет о передаче в собственность муниципалитета сетей наружного освещения и дождевой канализации, находящихся в микрорайоне Новокольцовский в Екатеринбурге.

\*\*\*

Парламентарии рассмотрели исполнение закона Свердловской области «О регулировании отдельных отношений в сфере благоустройства территории муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области».

Указанным законом устанавливается порядок определения органами местного самоуправления границ прилегающих территорий, а также предусматриваются вопросы, регулируемые правилами благоустройства территории муниципального образования.

В целях реализации закона Министерством строительства и развития инфраструктуры Свердловской области утверждены требования к подготовке схемы границ прилегающих территорий в форме электронного документа, форма схемы границ прилегающих территорий, а также утверждены методические рекомендации по формированию органами местного самоуправления муниципальных образований сводного плана наземных и подземных коммуникаций. Для оказания консультационной и методологической помощи для представителей органов местного самоуправления проведены обучающие семинары.

Правила благоустройства территории приняты представительными органами всех городских округов, городских и сельских поселений. В состав правил благоустройства территории входят схемы границ прилегающих территорий. Такие схемы утверждены практически в половине муниципальных образований, в оставшихся муниципалитетах ведутся работы по подготовке проектов схем границ прилегающих территорий, которые планируется завершить в 2024 году.

Утвержденные схемы границ прилегающих территорий размещены на официальных сайтах органов местного самоуправления. На официальном сайте Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области размещены схемы границ прилегающих территорий муниципалитетов.

По итогам рассмотрения вопроса депутаты предложили областному правительству принять дополнительные меры по оказанию методической помощи органам местного самоуправления по

подготовке и утверждению схем границ прилегающих территорий. Предлагается разместить все утвержденные схемы границ прилегающих территорий на официальном сайте уполномоченного исполнительного органа государственной власти Свердловской области в сфере градостроительной деятельности.

Парламентарии рекомендовали органам местного самоуправления принять меры для подготовки и утверждения схемы границ прилегающих территорий, а также обеспечить размещение утвержденных схем на официальных сайтах органов МСУ.

\*\*\*

Депутаты сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области от 20.12.2022 «Об исполнении Закона Свердловской области «О противодействии коррупции в Свердловской области».

В указанном постановлении Правительству Свердловской области было предложено утвердить порядок составления и ведения реестров и паспортов государственных услуг, предоставляемых гражданам и организациям. Перечень сведений о государственной (муниципальной) услуге, услуге учреждения (организации) является приложением к Положению о Реестре государственных услуг. Полномочие по ведению Перечня государственных услуг исполнительных органов осуществляет Министерство экономики и территориального развития Свердловской области. Порядок ведения перечня и Перечень государственных услуг размещены на официальном сайте «Административная реформа в Свердловской области».

Информация о государственных и муниципальных услугах доступна на официальных сайтах исполнительных органов и органов местного самоуправления, предоставляющих государственные и муниципальные услуги, в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», а также на официальном сайте и в офисах государственного бюджетного учреждения Свердловской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг».

Депутаты отмечают, что в Свердловской области выстроена обеспечивающая реализацию требований федерального законодательства к предоставлению государственных и муниципальных услуг система правового регулирования порядка разработки и утверждения административных регламентов, информирования граждан о перечне предоставляемых исполнительными органами и органами местного самоуправления услуг, способах и вариантах получения необходимой услуги,

требованиях к документам, необходимым для получения услуги, возможности получения услуги по экстерриториальному принципу или в упреждающем (проактивном) режиме, иных сведениях об услугах.

\*\*\*

Парламентарии сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области от 22.02.2023 «Об исполнении Закона Свердловской области «О гражданской обороне в Свердловской области».

В постановлении правительству области было предложено: обеспечить своевременное выполнение мероприятий по государственной регистрации перехода права собственности на защитные сооружения гражданской обороны, передаваемые из собственности Российской Федерации в собственность Свердловской области; при формировании проекта областного бюджета на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов учесть в оценке расходных полномочий муниципальных образований расходы на содержание, ремонт и восстановление защитных сооружений гражданской обороны, переданных из собственности Российской Федерации в собственность муниципальных образований в 2017-2023 годах; продолжить работу по увеличению охвата населения Свердловской области, подлежащего оповещению при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера.

На 1 января 2024 проведена регистрация права собственности в отношении 642 защитных сооружений гражданской обороны, что составляет 100% от количества защитных сооружений гражданской обороны, переданных ТУ Росимущества в Свердловской области в иную форму собственности в установленном порядке. Оценка расходных полномочий муниципальных образований на предупреждение и ликвидацию последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий, гражданскую оборону на 2024 год определена в сумме 1,017 млрд рублей, в том числе дополнительно выделены суммы на содержание, ремонт и восстановление переданных из федеральной собственности защитных сооружений гражданской обороны Каменск-Уральскому городскому округу, Камышловскому городскому округу, Качканарскому городскому округу и городу Нижний Тагил в общем объеме 153,5 млн рублей. В настоящее время на территории Свердловской области установлено 1737 электросирен и 4062 громкоговорителя, из них 785 электросирен и 3314 громкоговорителей включены в систему централизованного оповещения населения. Охват населения региональной автоматизированной системой централизованного оповещения составляет 76,1%.

\*\*\*

Парламентарии утвердили вопросы Законодательного Собрания Свердловской области Губернатору Свердловской области в целях подготовки отчета о результатах деятельности Правительства Свердловской области в 2023 году.

Согласно Уставу Свердловской области, Законодательное Собрание заслушивает ежегодный отчет губернатора региона о результатах деятельности областного правительства, в том числе по вопросам, поставленным областным парламентом.

\*\*\*

Депутаты решили провести XX областной конкурс молодежи образовательных и научных организаций на лучшую работу «Моя законотворческая инициатива», посвященный 30-летию законодательной власти Свердловской области.

Конкурс предлагается провести совместно с министерством образования и молодежной политики Свердловской области, он пройдет в апреле – декабре 2024 года.

\*\*\*

Парламентарии приняли решение о проведении областного конкурса детского рисунка «Я люблю тебя, Урал!», посвященного 30-летию законодательной власти Свердловской области.

Конкурс пройдет в период с 1 марта по 31 мая 2024 года. В конкурсе могут принять участие дети в возрасте от 4 до 17 лет включительно. Номинации конкурса: любимые сказки; уральский пейзаж и архитектура; в мире животных; портрет; космос, наука; уральцы – защитники Отечества.

\*\*\*

Областной парламент принял решение о проведении соревнований по футболу, посвященных 30-летию законодательной власти Свердловской области, на призы председателя Законодательного Собрания Свердловской области.

Совместно с министерством физической культуры и спорта Свердловской области, областной Федерацией футбола и Молодежным парламентом региона будут проведены соревнования по футболу, турнир пройдет в апреле – июне 2024 года.

\*\*\*

Парламентарии одобрили ряд ходатайств о награждении Почетной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области.

\*\*\*

Депутаты одобрили ходатайства о награждении Почетным дипломом Законодательного Собрания Свердловской области.